刊

长

焦点

庆祝西藏和平解放 七十周年大会隆重举行

成



懂



七十载沧桑巨变,九万里风鹏正举。8 月19日上午,西藏各族各界干部群众2 万多人欢聚在布达拉宫广场,热烈庆祝西 藏和平解放70周年。中共中央总书记、国 家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题 词"建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦 想"。中共中央政治局常委、全国政协主 席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并 讲话。

汪洋说,1951年西藏和平解放,是中 国人民解放事业和祖国统一事业的重大 胜利,是西藏具有划时代意义的历史转 折。从此,西藏走上了由黑暗到光明、由落 后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、 由封闭到开放的康庄大道,一个欣欣向荣 的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。 党的十八大以来,西藏步入发展最好、变

化最大、群众得实惠最多的新时代。经济 年均增速位居全国三甲,农村居民人均可 支配收入增速连续多年位居全国第一,城 镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈 的努力,62.8万贫困人口全部脱贫,26.6 万人从山高地远的苦寒之地搬迁到河谷 城镇安居乐业,西藏与全国一道如期全面 建成小康社会。

知识点:70年来西藏的沧桑巨变充分 说明,只有社会主义才能救中国,只有中 国特色社会主义才能发展中国,只有坚持 和发展中国特色社会主义才能实现中华 民族伟大复兴。我们必须坚持中国特色社 会主义制度,坚持中国共产党的领导,坚 持人民当家作主,坚持民族区域自治制 度,坚持党的宗教工作的基本方针。

瞰世界

拜登回应阿富汗局势: 美国的任务从来不是国家建设

美国总统拜登8月16日在白宫就 阿富汗局势发表电视讲话,他表示结 束美国在阿富汗的军事介入"很难、很 凌乱,远非完美",但他不后悔撤军决 定。他批评阿富汗政府和部队没有抵 抗,导致局势进展超过预期。他还介绍 了当前美军在阿的军事任务,以及人 员疏散情况。拜登表示,美国在阿富汗 的任务从来也不应该是国家建设,也 不应该是建立一个统一、集中的民主 国家。美国在阿富汗的唯一重要国家 利益至今仍然是防止对美国本土发起

据《人民日报》

知识点:国家利益是国家关系的决 定因素,国家利益也是国家对外活动的 出发点和落脚点,但是美国这种只关注 自身利益,对于他国国家利益与人民的 生存和发展置若罔闻的行为,是典型的 霸权主义、强权政治。而霸权主义、强权 政治正是阻世界和平与发展的主要障 碍,国际社会应建立以和平共处五项原 则为基础的国际政治经济新秩序,构建 人类命运共同体。

我国实现水稻生育周期减半重要突破

近日,中国农业科学院都市农业 研究所植物工厂创新团队与中国水稻 研究所钱前团队合作,在植物工厂环 境下成功实现水稻种植60天左右收 获的重要突破,将传统大田环境下 120天以上的水稻生长周期缩短了一 半。这为加速作物育种提供了新的技 术途径。

据了解,这次水稻种植试验是在有 四层栽培架的全人工光植物工厂进行 的,在供试的6个矮秆品种中,2个品种 表现出较高的产量潜力,定植后45天抽 穗,63天收获,单株分蘖数达89个,单

层栽培架的综合产量为每平方米 0.98 公斤,相当于亩产650多公斤。

知识点:辩证唯物主义认为,世界 是永恒发展的,人的认识也是发展的, 实践是认识的来源,是认识发展的动 力,是检验认识真理性的唯一标准,是 认识的目的。我国实现水稻生育周期减 半的重要突破,体现了事物的变化发 展。这种育种技术的重大突破,来源于 科技人员的水稻种植试验,其成效也由 实践来检验,也并将应用于未来的科学 实验和生产实践。

望浙江

三省一市主要负责同志 举行专题视频会议 推讲长三角一体化发展

在习近平总书记在合肥主持召开扎实推进 长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话一周 年之际,长三角三省一市主要负责同志专题视频 会议8月20日举行,围绕习近平总书记重要讲 话精神进行再学习、再领会,对有关重点工作进 行再研究、再落实。上海市委书记李强,上海市 委副书记、市长龚正;江苏省委书记娄勤俭;浙 江省委书记袁家军,浙江省委副书记、省长郑栅 洁;安徽省委书记李锦斌,安徽省委副书记、省 长王清宪出席会议并讲话。

会议指出,过去一年来,三省一市认真学习 贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照国家领导 小组统一部署,紧扣一体化和高质量两个关键 词,紧扣"一极三区一高地"的战略定位,紧扣 "三大使命、七项任务"的战略要求,紧密携手 各扬所长,协同发力,去年确定的一批重点协同 事项顺利实施,长三角一体化发展进入新的加速 期。在新的起点上,要深入推进习近平总书记重 要讲话精神落细落实,增强只争朝夕的紧迫感和 一以贯之的责任感,以更坚定决心、更务实行 动、更强大合力,不断把长三角一体化发展国家 战略向纵深推进。着眼三省一市发展的共同需 要、长三角面临的共性难题、一体化发展的基础 领域,坚持一体谋划、统筹推进,扎实推动各项 战略任务落地落实,努力取得更加丰硕的成果, 更好服务全国发展大局。

知识点:整体居于主导地位,对事物的发展 起决定作用,要求我们要立足整体,统筹全局。 长三角是一个整体,长三角的发展紧扣一体化关 键词,着眼三省一市发展的共同需要、长三角面 临的共性难题、一体化发展的基础领域,坚持一 体谋划、统筹推进,扎实推动各项战略任务落地 落实,努力取得更加丰硕的成果,更好服务全国 发展大局。系统优化的方法要求我们用综合的思 维方式,要着眼于整体,注重内部结构的有序性 和优化趋向。长三角紧密携手,各扬所长,协同 发力,以更坚定决心、更务实行动、更强大合力, 不断把长三角一体化战略向纵深推进。

宁波经济新动能动力澎湃 战略性新兴产业 上半年多项指标飘红

今年以来,我市一批具有核心关键技术的战 略性新兴产业项目相继发力,成为经济高质量发 展的新动能。记者从市发改委获悉,上半年,我 市战略性新兴产业实现高速增长,规上工业总产 值、增加值分别达2956亿元、649亿元。其中,新 材料产业、健康制造业、数字经济核心产业制造 业增速分别达到35%、30%和30%,两年平均增 谏均超过15%。

培育壮大战略性新兴产业,是我市危中抢 机、全力打造高质量发展新引擎的重要举措。近 年来宁波大力实施"栽树工程",对宁波高端人 才集聚和制造业高质量发展起到了强大的支撑 据中国宁波网

知识点:宁波市坚持创新发展理念,大力开 发战略性新兴产业,上半年战略性新兴产业多项 指标飘红,说明发展动力决定发展速度、发展效 能、可持续性,创新是引领发展的第一动力。人 是生产力中最具决定性的因素,宁波大力实施 "栽树工程",培养人才,实现实体经济、科技创 新、现代金融、人力资源协同发展,人力资源支 撑新兴产业的作用不断优化。

助同学们读